

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

По швейцарским долинам и взгорьям голышом | Nudisme en Suisse

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 28.04.2009.



В едином порыве - голосование против нудистов (© Keystone)

В эти выходные жители кантона Аппенцель-внутренний необычным голосованием утвердили невероятный закон.

|

Ce week-end, les habitants du canton d'Appenzell Rhodes-Intérieur ont voté à main levée contre le naturisme dans leurs campagnes.

Nudisme en Suisse

Голые туристы наводняют швейцарскую глубинку. Если раньше нудисты отдыхали на пляжах, то теперь они предпочитают активные прогулки по лесам и долинам. Для тех, кто живет за пределами Швейцарии и даже просто за пределами кантона Аппенцель-внутренний, ситуация выглядит по-первоапрельски, но, тем не менее - это истинная правда.



Швейцарские газеты во

всех частях страны уже много раз публиковали фотографии энергично шагающих по горам туристов, на которых надеты лишь кроссовки, шляпа от солнца и рюкзак. Их можно встретить как в одиночестве, так и группами, и даже семьями. С недавних пор их излюбленные маршруты как раз пролегают по тропинкам кантона Аппенцель-внутренний, природа которого и правда чудо как хороша.

Этот неожиданный сюжет, о котором «Наша Газета» уже писала месяц назад, развивается и дает нам также возможность немного рассказать об обычаях самого кантона.

Главной особенностью местных нравов является их консервативность и приверженность традициям. Например, в долине Урнеш, где расположены селения Урнаш, Херизау, Хинвиль, Штайн, Валдштатт и Шёненгрund, празднуют Новый год дважды: в ночь с 31 декабря на 1 января вместе со всей страной по григорианскому календарю, и 13 января - по юлианскому. Юлианский календарь действовал тут испокон веков. А когда остальные кантоны в составе Швейцарской Конфедерации перешли на григорианское времяисчисление в 1798 году, консервативные жители Аппенцеля не захотели расстаться со старым календарем. По этим же соображениям Рождество здесь празднуется с 25 декабря по 6 января включительно, практически совпадая с православным. Так что кантон Аппенцель, можно сказать, самый православный в Швейцарии.

Здесь же сохранилась уникальная традиция голосования на центральной площади - Ландсгемайнделплатц. Такая форма прямой демократии, как собрание всех жителей кантона, существует только двух местах в Швейцарии: в кантонах Аппенцель-внутренний и Гларус. Во всех остальных кантонах решения принимаются с помощью всеобщего тайного голосования, когда жители получают по почте его вопросы и так же отправляют ответы.

Вот и в это воскресенье жители собрались на центральной площади, уселись на скамееки, а перед ними на специально сколоченных по такому случаю деревянных трибунах встало руководство кантона. Как в старинные времена, выступающие были одеты в черные плащи, символизирующие их полномочия. По краям площади встали почетные охранники в старинной униформе: белых панталонах, черных с красным камзолом и в шлемах, украшенных белым плюмажем.

И в едином жесте все собравшиеся вскинули руки вверх в ответ на предложение запретить прогулки нудистов по территории кантона! Так новый закон был единогласно принят народным большинством. Нарушителей ждет штраф размером 200 франков.

«Я знаю, что в других кантонах смеются над нами. Конечно, сюжет сам по себе забавный и издалека трудно представить себе голых мужчин и женщин, идущих по горным тропинкам. Но, к сожалению, когда вы сталкиваетесь с ними на одной дорожке, это уже не смешно, а довольно неприятно. Прогулки нагишом не должны войти в список популярных туристических аттракционов. Их следует запретить,» - высказал общее категоричное мнение один из собравшихся на площади.

«Не понимаю, какой интерес в том, чтобы прогуливаться без одежды. Это моральная провокация. И, естественно, мы реагируем на такие вещи очень эмоционально. Но, с другой стороны, я не уверен, что подобный закон легален, и опасаюсь, что Федеральный Трибунал может его аннулировать», - делится своими опасениями другой.

Идея не лишена смысла: во всяком случае, как прокомментировал результаты народного голосования бернский юрист Даниэль Кеттнегер, запрет на прогулки голышом идет в разрез с федеральным законодательством. Оно не запрещает наготу в общественных местах, если та не в себе несет сексуального подтекста. Теоретически, Федеральный Трибунал может вмешаться в ситуацию и отменить новый запрет.

«Свобода одного заканчивается там, где начинается свобода другого», - примерно этими словами аппенцельцы отчаянно пытаются указать границы, за которые не должны высовчивать оголенные тела, прикрытые лишь рюкзаками.

Статьи по теме:

[Разврат в Аппенцеле-внутреннем не пройдет](#)

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/po-shveycarskim-dolinam-i-vzgoryam-golyshom>